

**Oponentský posudek diplomové práce Sandry Gembčikové „Životní spokojenost a akulturace u imigrantů v České republice“
Univerzita Karlova v Praze. Filozofická fakulta. Praha 2015.**

Autorka se ve své práci zaměřuje na vrcholně aktuální téma životní spokojenosti a akulturace imigrantů v ČR.

Složitou problematiku autorka v teoretické části dobře strukturuje do dílčích tématických okruhů a kapitol (Psychologické souvislosti akulturace, Imigranti v ČR, Subjektivní well-being a životní spokojenost). První a třetí kapitolu bych velmi ocenila, mj. i za kvalitní strukturování témat a precizní práci s pojmy. Pokud jde o historický přehled migrace, ráda bych autorku upozornila, že pominula dělení na migraci do ČR a Československa. Také bych uvítala, kdyby podrobněji strukturovala i dobu 20 století. Poměrně početná migrační vlna prchající ve 30. letech z Německých zemí, řádově 20 000 Řeků v 70. letech, kolem 40 000 migrantů ze zemí bývalé Jugoslávie v 90. letech dokládají dlouhodobou tradici přijímání ohrožených jedinců.

Empirická část práce se pak zaměřuje na zkoumání dvou konkrétních skupin, dlouhodobě v ČR zastoupených – Ukrajince a Vietnamce. Metodologie vcelku logicky navazuje na předchozí text. Autorka kvalifikovaně popisuje cíle výzkumu a nástroje i proces sběru dat a podrobně zpracovává vstupní hypotézy na základě statistických analýz. Zde oceňuji detailní zpracování materiálu i kvalitní postup převodu materiálů do rodného jazyka respondentů. K celkové přehlednosti textu by však přispěl poněkud nižší počet hypotéz, ve stávajících otázkách se pak poněkud ztrácí výstupní sdělení.

Velmi kvalitní je závěrečná diskuse, zaměřená na srovnání autorčiných zjištění se stávající literaturou. Uvítala bych, kdyby mohla autorka v rozpravě zmínit problematiku psychologických a well-beingových specifik skupiny studentů, na niž se často odvolává. Také by bylo zajímavé zvážit interakci mezi spokojeností s kvalitou života u imigrantů a mezi domácími obyvateli, mezi něž mají imigranti nově přijít.

Celá neobyčejně rozsáhlá práce (viz velikost fontu a řádkování) je řádně doložena velmi bohatou literaturou, jejíž těžiště spočívá zejména v zahraničních zdrojích a výzkumech. Text charakterizuje precizní metodologie a uspořádanost, která nebývá vždy pravidlem. Jazyk práce je kultivovaný, téměř bez překlepů.

Závěrem plně doporučuji, aby se předložená diplomová práce stala předmětem obhajoby na katedře psychologie FF UK, a navrhuji hodnocení výborně.

Praha 21.8.2015

PhDr. Iva Štětovská, Ph.D.